

ЧИН ВЕЛИКОГ ВОДООСВЕЋЕЊА НА СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ

Пошто свештеник прочита заамвону молитву, излазимо сви на студенац (или реку, или посуду напуњену водом). Напред иду свећеносци, а за њима ђакони и свештеници са Еванђељем и кадионицом, док братија пева ове тропаре:

Глас 8

Глас Господњи на водама, виче говорећи: Приступите, примите сви Духа премудрости, Духа разума, Духа страха Божјега, јавившег се Христа (трипут).

Данас се освећује природа вода, и раздваја се Јордан и своје токове зауставља, гледајући Господа који се крштава (двапут).

Као човек дошао си на реку Христe Царе, и хитао си Добри да примиш крштење слуге из Претечеве руке, а ради наших грехова, Човекољупче (двапут).

Слава; и сада: **Глас исти.**

Ка Гласу вапијућег у пустињи: "приправите пут Господњи", дошао си Господе, обличје слуге примивши, за крштење молећи не учинивши греха. Видеше Те воде и уплашише се; уздрхта Претеча, и повика говорећи: Како ће свећњак осветлити светлост? како руку да положи слуга на Господара? Освети мене и воде Спаситељу, који узимаш грех света.

Послѣдованне великаго освѣщенна воды свѣтѣхъ богоявленни

По ѣже рещи ѿѿенникѣ заамвоннѣю мѣтвѣ, неходимъ вси ко крестнѣльницѣ, предъидѣшимъ свѣщеносцѣмъ, по нимъ же діаконѣмъ и ѿѿенникѣмъ, со ѿвѣлемъ и каднѣомъ, братѣи поюшимъ настоѣщѣмъ тропарѣ.

Гласъ ѿ:

Гласъ гдѣнь на водахъ вопіѣтъ, глагола: прїидїте, прїимїте вси дѣа премѣдростїи, дѣа разѣума, дѣа стѣраха бжїа, ѿвѣльшагѣмъ хрїта. **Трїжды.**

Днѣсь водъ ѿсвѣщѣетсѣ ѣстество, и раздѣлѣетсѣ іорданъ, и своихъ водъ возвращѣетсѣ стѣднѣ, вѣкѣ зрѣ крещѣема. **Дважды.**

ѿакѣ члѣвѣкѣ на рѣкѣ пришѣлъ ѣси хрїтѣ црїю, и рабское крещенїе прїахнѣ тѣщїишиа блже, ѿ прѣтечевѣ рѣкѣ, грѣхъ раднѣ нашнхъ, члѣвѣколюбче. **Дважды.**

Слава, и нынѣ, **гласъ тѣо҃же:**

Ко гласѣ вопїющагѣ въ пѣстыни, о҃г҃отѣвантѣ пѣть гдѣнь, пришѣлъ ѣси гдѣ, зрѣкѣ рабїи прїимъ, крещенїа просѣ, не вѣдѣи грѣхѣ: видѣша тѣа воды, и о҃убоѣшасѣ. трѣпетѣнъ бѣистѣ прѣдтѣча, и возопнѣ глагола: какѣ просвѣтнѣтъ свѣтнѣльникѣ свѣта; какѣ рѣкѣ положнѣтъ рабѣ на вѣкѣ; ѿсвѣтнѣ менѣ и воды спсе, взѣмлаи мїра грѣхъ.

И ставши при студенцу (или где се освећује вода), ђакон одмах говори:

Премудрост.

Читање из пророштава Исаије (Ис. 35, 1-10).

Тако говори Господ: Радоваће се томе пустиња и земља сасушена, веселиће ес пустош и процвјетати као ружа. Процвјетаће обилно, и веселиће се радујући се и попијевајући; слава Ливанска даће јој се и красота Кармилска и Саронска; та ћс мјеста видјети славу Господњу, красоту Бога нашега. Укрјепите клонуле руке, и кољена изнемогла утврдите. Реците онима којима се срце уплашило: охрабрите се, не бојте се; ево Бога нашега; освета иде, плата Божија, сам иде, и спашће вас. Тада ће се отворити очи слијепима, и уши глухима отвориће се. Тада ће хромац скакати као јелен, и језик нијемога пјеваће, јер ће у пустињи проврети воде потоци у земљи сасушеној. И сухо ће мјесто постати језеро, и земља сасушена извори водени, у стану змајевском, по ложама љиховијем, биће трава, трска и сита. И ондје ћс бити насип и пут, који ће се звати свети пут, неће ићи по њему нечисти, него ће бити за љих; ко узиде за њим, ни луд неће заћи. Неће онде бити лава, и љута звијер неће ићи по љему; нити ће се они наћи, него ће ходити избављени. И које искупи Господ, вратиће се и доћи у Сион пјевајући, и вјечна ће радост бити над главом њиховом, добиће радост и веселје, а жалост и уздисање бјежаће.

И љбіе стáвз оу крестнѣльницы, глагóлетз діáконз: Премѹдростъ.

И чтѣцз:

Прорóчества нсáинна чтѣніе: [главлá љс.]

Тáкв глагóлетз гдѣ: да возвеселѣтса пѹстынá жáждѹщáа, да возрáдетса пѹстынá, и процвѣтѣтз ѣáкв крѣнз, и да прозáбнетз, и всá возвеселáтса. И возрáдѹтса пѹстыннáа іордáновá, и слáвá лѣвáновá данá бѣстѣ ѣн, и чѣстѣ кармѣловá: и людіе мон оузрáтз слáвѹ гдѣню, и высотѹ бѣжѣю. Оукрѣпѣтса рѹкн ѡслáблѣнныá, и колѣнá разслаблѣннáа оутѣшнтса. И рцѣйте малодѹшнымз мыслѣю, оукрѣпѣтса, и не бóйтса: сѣ бѣз нáшз сдѹз воздлѣтз, тóн прѣидетз и спсѣтз нáсз. Тогдá ѡвѣрзѹтса очесá слѣпѣыхз и оушесá глѹхѣхз оуслѣшáтз. Тогдá скóчнтз хромынѣ ѣáкв ѣлѣнь, и ѣáсенз бѹдетз ѡзѣкз гдѣнѣвыхз: ѣáкв прорáзнѣа вз пѹстынн водá, и дѣбрь вз землѣн жáждѹщѣн. И бѹдетз безвóднáа вз блáтá, и вз жáждѹщѣн землѣн нстóчникз воды бѹдетз. тáмв бѹдетз веселѣе птѣнцз, водворѣніе сѹрѣнѡвз, и трóстѣннѣ и блáтá. Тáмв бѹдетз пѹть чѣстз, и пѹть свáтз наречѣтса: и не мнмонѣтз тáмв нечѣстз, ннжѣ бѹдетз тáмв пѹть нечѣстѣннѣ, разсѣлннѣннѣ же пондѹтз по немѹ, и не заблѹдáтз. И не бѹдетз тáмв лѡвá, ннжѣ свѣрѣннѣ лючѣхз възѣдетз нáнь, ннжѣ ѡвѣрáщѣтса тáмв: но пондѹтз по немѹ нзбáвленнѣннѣ, и сóбрáннѣннѣ ѡ гдѣ. И ѡвѣрáтáтса и прѣидѹтз вз сѣѡнз сз веселѣемз и рáдостѣю, и веселѣе вѣчное надá главою нѣхз, хвэлá и рáдовáніе и веселѣе постѣгнетз нѣхз, ѡвѣрѣжѣ болѣзнь, печáль и въздыхáніе.

Читање из пророштава Исаије (Ис. 55, 1-13).

Тако говори Господ: Ој жедни који сте год, ходите на воду, и који немате новаца, ходите, купујте и једите; ходите купујте без новаца и без плате вина и млијека. Зашто трошите новце своје на оно што није храна, и труд свој на оно што не сити? Слушајте ме, па ћете јести што је добро, и душа ће се ваша насладити претилине. Пригните ухо своје и ходите к мени; послушајте и жива ће бити душа ваша, и учинићу с вама завјет вјечан, милости Давидове истините. Ево, дадох га за свједока народима, за вођа и заповједника народима. Ево, зваћеш народ којег нијеси знао, и народи који те нијесу знали стећи ће се к теби, ради Господа Бога твојег и свеца Израилева, јер те прослави. Тражите Господа, док се може наћи; призивајте га, докле је близу. Нека безбожник остави свој пут и неправедник мисли своје; и нека се врати ка Господу, и смиловаћу се на њ, и к Богу нашем, јер прашта много. Јер мисли моје нијесу ваше мисли, нити су ваши путови моји путови, вели Господ; него колико су небеса виша од земље, толико су путови моји виши од ваших путова, и мисли моје од ваших мисли. Јер како пада дажд или снијег с неба и не враћа се о нама, него натапа земљу и учини да рађа и да се зелени, да даје сјеме да се сије и хлеба да се једе, тако ће бити ријеч моја кад изиде и мојих уста: неће се вратити к мени празна, него ће учинити што ми је драго, и срећно ће свршити на што је пошљем. Јер ћете с весељем изаћи, и у миру ћете бити вођени; горе и брегови пјеваће пред вама од радости, и

Пророчества исаиина чтеніе: [глава ње.]

Тако глаголетъ гдѣ: жаждущіи на водѣ идите, и ѣлицы не имате сребра, шедше купите, и идите и пите, безъ сребра и цѣны, вино и чѣкъ. Всяко цѣннѣе сребро не въ хлѣбѣ, и трудъ вашъ не въ сытость; послышите мене, и снѣдите благо, и насладитѣся во бл҃гнѣхъ душа ваша. Внимайте оушима вашима, и послушайте прѣмъ моихъ: оуслышите мене, и жива будетъ во бл҃гнѣхъ душа ваша. и завѣщю вамъ завѣтъ вѣченъ, преподобнаго дѣла вѣрнаго. Се свидѣтельство во языцѣхъ дахъ сго князя и повелителя во языцѣхъ. Се языцы, иже не вѣдаху тѣ, призовутъ тѣ, и людіе, иже не познаша тѣ, къ тебѣ прибѣгутъ: ради гдѣ бѣ твоегѡ и ст҃аго, израилева іакѡ прославихъ тѣ: язычнѣе бѣ, и всегда вамъ ѡбръстити сго, призовите: сгда же ѡце приближитѣся вамъ. да ѡстѣвѣтъ нечестивыи пѣти своѡ, и мѡжъ беззаконный совѣты своѡ. И ѡбратитѣся ко гдѣ бгѣ вашему, и помилѡванн будете, іакѡ помногѣ ѡстѣвѣтъ грѣхнѣи ваша. Не сѣтъ бо совѣти мои, іакѡже совѣти ваши: иже іакѡже пѣтїе ваше, пѣтїе мои, глаголетъ гдѣ. Но іакѡже ѡстоитъ нѣо ѡ землнѣ, такѡ ѡстоитъ пѣть мой ѡ пѣтїи вашихъ, и размыслишиши вы ѡ мѡсли моеѡ. Іакѡже бо ѡце снѣдетъ дождь или снѣгъ съ нѣбѣ, и не возвратитѣся ѡтѣдѣ, дондеже оупоитъ землю, и родитъ и произрастетъ, и дастъ сѣмя сѣющему, и хлѣбъ въ снѣдѣ: Такѡ будетъ глаголъ мой, иже ѡце изыдетъ изъ оустъ моихъ, и не ѡбратитѣся ко мнѣ тощъ, дондеже ѡце скончатъ всѡ, ѣлика вохотѣхъ, и поспѣшѣ пѣти моѡ,

сва ће дрвета плескати рукама. Мјесто трња никнуће јела, мјесто коприве никнуће мирта; и то ће бити Господу у славу, за вјечан знак, којег неће нестати.

Читање из пророштава Исаије (Ис. 12, 3-6).

Тако говори Господ: С радошћу ћете црпети воду из извора овога спасења. И тада ћете рећи: хвалите Господа, гласите име његово, јављајте по народима дјела његова, напомињите да је високо име његово. Појте Господу, јер учини велике ствари, нека се зна по свој земљи. Кликуј и пјевај, која седиш у Сиону, јер је светац Израиљев велик посред вас.

Бакон: Премудрост. **Прокимен, глас 3.**

Господ је просветљење моје, и Спаситељ мој, кога ћу се бојати?

Стих: Господ је заштитник живота мога, кога ћу се страшити?

Чтец: Читање из прве посланице Коринћанима, светога апостола Павла (Зачало 143 од половине. 1. Кор.10, 1-4).

и повелѣніа моѡ. Весеііемз бо иъзѡдетѣ, и радостію наѡчнѣтеа: горы бо и холми искочатъ, ждѡще вѡсѣ въ радостн, и всѡ дрвеса есѣльнаа восплѣщѡтъ вѣтвѣмн. И вмиѣстѡ дрѡчїа, въѡдетъ кѡпарїсѣ, вмиѣстѡ же кропївы, въѡдетъ мѡрсїна: и бѡдетъ гдѣ бо ѡма и въ знѡменїе вѣчное, и не ѡскѡдѣетъ.

Пророчества исаїина чтенїе: [глава ѳї.]

Тако глаголетъ гдѣ: почерпнѣте водѡ из весеііемз, ѡ нечѡчннїкз спїсѣнїа. И речеши въ дѣнь ѡнз: исповѣдайтеа гдѣвн, и призовнѣте ѡма егѡ, возвѣстнѣте во ѡзыцѣхз славѡ егѡ: поманнѣте, ѡко възнесеа ѡма егѡ. Понѣте ѡма гдѣне, ѡко вышѡкам сотворнѣ: возвѣстнѣте еѡ по всѣй землї. Радѡчнѣтеа и веселнѣтеа жнвѡщїн въ еѡнѣ, ѡко възнесеа еѡнї иїлевз посредѣ егѡ.

Дїакоуз: Премудрость.

Чтецъ, прокіменъ, гласъ 3:

Гдѣ просвѣщенїе моѡ, и спїснѣтель моѡ, когѡ ѡубоѡеа;

Стихъ: Гдѣ зашнѣтнѣтель жнвотѡ моегѡ, ѡ когѡ ѡустрашѡеа;

ѡпѡстолз къ корїнѡнѡмз, зачѡло рѡг, ѡ полѡ:

Браћо, нећу да не знате да оци наши сви под облаком бијаху, и сви кроз море прођоше. И сви се у Мојсија крстише у облаку и мору; и сви исто јело духовно једоше; и сви исто пиће духовно пише; јер пијаху од духовне стијене која их је слиједила, а стијена бјеше Христос.

Алилуја, глас 4.

Глас је Господњи на водама, Бог славе загрми, Господ је на водама многим.

Бакон: Премудрост, смерно стојмо, чујмо свето Еванђеље.

Свештеник: Мир свима.

Читање светог Еванђеља од Марка (Зачало 2. Мк. 1, 9-11).

У време оно, дође Исус из Назарета Галилејскога, и крсти га Јован у Јордану. И одмах излазећи из воде видје небеса гдје се отварају и Дух као голуб силази на њега. И глас дође с неба: Ти си Син мој љубљени који је по мојој вољи.

Бакон говори јектенију:

Бакон: У миру Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: За вишњи мир и спасење душа наших, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Брѣтїе, не хощѣмъ вѣдѣти, ꙗкѡ Отцы наши вси подъ облакомъ быша, и вси сквозѣ море прѣидоша: И вси въ мѡѡсеѣ крестнѣшасѧ, во облацѣхъ и въ морѣхъ: И вси тожде брѣшно дѣловное ѣдоша: И вси тожде пиво дѣловное пиша: Пїаху бо ѡ дѣловнаго послѣдующаго камени: камень же бѣ хрїстосъ.

Аллилуїа, глас 4.

Стїхъ: Гласъ гднѣ на водахъ, бѣзъ славы возгремѣ, гдѣ на водахъ многихъ.

Евангїе ѡ марка, зачало 6:

Во время оно, прииде иисъ ѡ назарѣта галїлейскаго, и крестнѣшъ ѡ іованна во іорданѣхъ. И ѡбїе возходѣ ѡ воды, видѣ разводѣщасѧ небѣ, и дѣхъ ꙗкѡ голубъ сходящъ на нь. И гласъ бысть съ небѣ: ты еси сынъ мой возлюбленный, ѡ немже бѣговолѣхъ.

Дїаконъ же глаголетъ ѡктенїю:

Дїаконъ: Мїромъ гдѣ помолнмѧ.

Лїкъ: Гдн помнѣнї.

Дїаконъ: Ѡ свѣшнѣмъ мнрѣ, и спасенїи дшшз нашихъ, гдѣ помолнмѧ.

Лїкъ: Гдн помнѣнї.

Дїаконъ: Ѡ мнрѣ всегѡ мїра, бѣгостѡнїи стїхъ

Бакон: За мир свега света, за непоколебљивост светих Божјих Цркава и сједињење свих, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: За овај свети храм и за оне који са вером, побожношћу и страхом Божјим улазе у њега, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: За преосвештеног епископа нашег (име), за часно презвитерство, у Христу ђаконство, за сав клир и верни народ, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: За благоверни и христољубиви род наш и за све православне хришћане, да им Господ Бог помогне и да одоле сваком непријатељу и противнику, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: За овај град, крај и оне који вером живе у њима, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: За благостворење ваздуха, за изобиље плодова земаљских и времена мирна, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: За оне који плове, за путнике, болеснике, паћенике и сужње, и за њихово спасење, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

бжїихъ црквей, и соединенїи всѣхъ, гдѣ помолнмса.

Лїкз: Гдѣ помнїдї.

Дїаконз: Ѡ стѣмъ храмѣ семъ, и съ вѣрою, блгоговѣнїемъ и стрѣхомъ бжїимъ входѣщихъ вонь, гдѣ помолнмса.

Лїкз: Гдѣ помнїдї.

Дїаконз: Ѡ стѣншемъ митрополїтѣ нашемъ, ѡмїкз, ѣгже честнѣмъ превѣтерствѣ, во хрїтѣ дїаконствѣ, ѡ семъ причтѣ и лѣдехъ. гдѣ помолнмса.

Лїкз: Гдѣ помнїдї.

Дїаконз: Ѡ пособїти и покорїти под нозѣ нхъ всѣаго врага и свпостѣта, гдѣ помолнмса.

Лїкз: Гдѣ помнїдї.

Дїаконз: Ѡ градѣ семъ, всѣкомъ градѣ, странѣ, и вѣрою живѣщихъ въ нїхъ, гдѣ помолнмса.

Лїкз: Гдѣ помнїдї.

Дїаконз: Ѡ блгорастворенїи воздѣхвѣ, ѡ нзобнїи плодѣвъ земныхъ, и временѣхъ мирныхъ, гдѣ помолнмса.

Лїкз: Гдѣ помнїдї.

Дїаконз: Ѡ плавающихъ, пѣтешествѣющихъ, недѣлѣющихъ, стрѣждѣщихъ, плѣненныхъ, и ѡ спасенїи нхъ. гдѣ помолнмса.

Лїкз: Гдѣ помнїдї.

Дїаконз: Ѡ ѣже ѡсвѣтитсѣ водѣмъ сїмъ, сїлою и

Бакон: Да се освети вода ова силом, и дејством, и силаском Светога Духа, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да очистилачко дејство надсуштаствене Троице сиђе на воду ову, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да се силом и дејством и силаском Светога Духа дарује води овој благодат искупљеља и благослов Јордана, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да ускоро сатремо сатану под ноге наше, и да уништимо сваку злу замисао уперену против нас, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да нас Господ Бог избави од сваког напада и искушења противника, и да нас учини достојнима обећаних блага, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да нас силаском Светога Духа просвети просвећењем разума и побожности, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да Господ Бог ниспошље благослов Јорданов, и да освети воду ову, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

дѣйствиємъ и наитїємъ ст҃аго д҃ха, г҃дѹ помолнмса.

Ліікз: Г҃дн помнлѡ.

Дііаконз: Ѡ љже сннзходїти на воды еїѡ ѡчнстїтельномѹ предшнмѹ тр҃цы дѣнствѹ, г҃дѹ помолнмса.

Дііаконз: Ѡ љже даровѣтнса нмз бл҃годѣти нзблвленїѡ, бл҃гословенїю іордановѹ, сілою и дѣнствомъ и наитїємъ ст҃аго д҃ха, г҃дѹ помолнмса.

Ліікз: Г҃дн помнлѡ.

Дііаконз: Ѡ љже сокрѡшнтнса сатанѣ под ногама нашнма вскорѣ, и разорнтнса всѣкомѹ совѣтѹ лѡкавомѹ дѡнжнмомѹ на ны, г҃дѹ помолнмса.

Ліікз: Г҃дн помнлѡ.

Дііаконз: Іѡкѡ да г҃дѹ бг҃з нзметз насѹ ѡ всѣкагѡ навѣтѡ, и нскѡшенїѡ сопротнвннка, и достѡнны содѣлаетз ѡбѣщѡнннхъ бл҃гз, г҃дѹ помолнмса.

Ліікз: Г҃дн помнлѡ.

Дііаконз: Ѡ љже просвѣтнтнса намз просвѣщенїємъ рѡзѹма и бл҃гочестїѡ, наитїємъ ст҃аго д҃ха, г҃дѹ помолнмса.

Ліікз: Г҃дн помнлѡ.

Дііаконз: Ѡ љже ннзполѣтн г҃дѹ бг҃ѹ бл҃гословенїе іорданово, и ѡсѣтнти воды еїѡ, г҃дѹ помолнмса.

Ліікз: Г҃дн помнлѡ.

Бакон: Да нам вода ова буде на избављење од грехова, на исцељење душе и тела, на освеђење срца и ума, и на сваку изврсну корист, Господу ес помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да нам вода ова буде водитељ у живот вечни, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да вода ова увек одгони од нас сваки насртај видљивих и невидљивих непријатеља, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: За оне који захватају и узимају воду ову ради освеђења домова својих, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да вода ова буде на очишћење душа и тела свима који је са вером захватају и пију, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да се, пијући ову воду, испунимо освеђења невидљивом појавом Светога Духа, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Бакон: Да Господ Бог услиши глас мољења нас грешних, и да нас помилује, Господу се помолимо.

Народ: Господе помилуј.

Діакоуз: Ѡ љже быти водѣ сей, ѡсвѣеніа дѣлѣ, грѣхѡвѣз ѡзбавленію, во ѡсвѣленіе дѡшнѣ ѡ чѣла, ѡ на всѣкѡю пользѣ ѡзрѣднѡю, гдѣ помѡлимса.

Діакъ: Гдѣ помѡлѣнѣ.

Діакоуз: Ѡ љже быти водѣ сей склѡщѣей въ жѣзнь вѣчнѡю, гдѣ помѡлимса.

Діакъ: Гдѣ помѡлѣнѣ.

Діакоуз: Ѡ љже гвѣнѣнса сеѣ ѡгнѣннѡ всѣкагѡ навѣтѣ вѣднмыхъ ѡ невѣднмыхъ вѣрѡвѣ, гдѣ помѡлимса.

Діакъ: Гдѣ помѡлѣнѣ.

Діакоуз: Ѡ черплющнхъ ѡ љмлющнхъ ѡ во ѡсвѣеніе домѡвѣз, гдѣ помѡлимса.

Діакъ: Гдѣ помѡлѣнѣ.

Діакоуз: Ѡ љже быти сеѣ, во ѡчнѣеніе дѡшнѣ ѡ чѣлѣсѣз, всѣмѣз вѣрою черплющымѣз же ѡ причѣщѡщымѣз ѡ неѣ, гдѣ помѡлимса.

Діакъ: Гдѣ помѡлѣнѣ.

Діакоуз: Ѡ љже спѡдѡбенѣнса нѡмѣз ѡспѡлннѣнса ѡсвѣеніа, вѡдѣз снхъ причѣеніемѣз, невѣднмымѣз гвѣленіемѣз стѣгѡ дѣла, гдѣ помѡлимса.

Діакъ: Гдѣ помѡлѣнѣ.

Діакоуз: Ѡ љже ѡуслѣшатн гдѣ вѣдѣ глѣсѣ молѣннѣ нѡсѣз грѣшнмыхъ, ѡ помѡловѣтн нѡсѣз, гдѣ помѡлимса.

Діакъ: Гдѣ помѡлѣнѣ.

водом: чистом - даром милосрђа твог, да би мољење нас грешних над овом водом било благопријатно твојој благодати, и да се њоме дарује благослов твој и нама и свима верним: људима твојим, у славу светог и обожаваног Имена Твог.

Јер Теби приличи свака слава, част и поклоњење, са беспочетним Твојим Оцем, и пресветим и благим и животворним Твојим Духом, сада и увек и у векове векова. Амин

Свештеник велегласно молитву ову:

Велики си, Господе, и чудна су дела твоја, и никаква реч људска није у стању да опева чудеса твоја (трипут).

Јер си Ти по вољи својој из неба извео у биће све и сва; и Ти својом моћи одржаваш твар, и својим промислом уређујеш свет. Ти си од четири стихије сачинио твар, и са четири доба украсио годишњи круг. Од Тебе дршћу све умне Силе; Тебе пева Сунце; Тебе слави Месец; Теби присуствују Звезде; Тебе слуша

Ѣже водою и дхѡмъ пакн рождѣнїе, и кз первомѸ насъ оустрѡиши свобождѣнїю: Ѣгѡже бжѣственнагѡ тѡнства воспоминанїе празндѡще, молнмса тебѣ вѡко члвѣколѡбче, воскропн и на ны недостѡнныа рабѣ твоѡ, по бжѣственномѸ твоемѸ ѡбѣщанїю, водѸ чїстѸ, твоегѡ вѡгѡдѡтрѡбїа дѡрз, во Ѣже над водою сею прошенїю насъ грѣшныхъ бѡгпрїѡтнѸ быти твоєю бѡгостїю, и бѡгословѣнїю твоемѸ Ѣн, намъ же и всѣмъ вѣрнымъ людемъ твоимъ даровѡтнса, вх слѡвѸ стѡгѡ и покланѡемагѡ твоегѡ имене.

Ѣкѡ подобѣтз тебѣ всѡкаа слѡва, чѣсть и поклонѣнїе, со безначальнымъ твоимъ оцѣмъ, и пресѣтымъ, и бѡгїмъ, и жнвотворѡщнмъ твоимъ дхѡмъ, нынѣ, и прїснѡ, и во вѣки вѣкѡвз.

И рекз вх себѣ: Аминь.

ДїаконѸ же испѡлншѸ ѡктенїю, начинѡетз сѣенникз велегласнѡ мѡтвѸ сїю:

Велїи Ѣси гдн, и чѡдна дѣла твоѡ, и ннедїно же слѡво довольнѡ бѡдетз кз пѣнїю чѡдесз твоихъ. **Трїжды.**

Ты бо хотѣнїемъ ѡ не сѡщнхъ во Ѣже быти прнведѡн всѡчскаа, твоєю держѡвою содержнши твѡрь, и твоимъ промыломъ стрѡиши мїрз. Ты ѡ чѣтырехъ стїхїй твѡрь сочннївыи, чѣтырьмн времены крѡгз лѣта вѣнчалз

светлост; Тебе се страше бездани; Теби служе извори; Ти си распросто небо као кожу; Ти си утврдио земљу на водама; Ти си оградио море песком; Ти си разлио ваздух за дисање; Теби анђелске Силе службују; Теби се хорови Арханђела клањају; многооки Херувими и шестокрили Серафими, стојећи око Тебе и летећи око Тебе, покривају се страхом неприступне славе твоје. Ти Бог неописани и беспочетни, и неисказани, дође на земљу узевши обличје слуге, поставши човек као и други људи; јер због самилости милосрђа свог, Господе, ниси могао гледати како ђаво мучи људски род, него си дошао, и спасао си нас. Исповедамо благодат, проповедамо самилост, не тајимо добротинство. Ти си ослободио род људски; Ти си рођењем својим осветио девичанску утробу; сва твар велича Тебе што си се јавио, и са људима поживео; Ти си Јорданску воду осветио, пославши с неба Светога Духа Твог, и размрскао главе змија које су се тамо гнездиле.

Стога Ти сам човекољубиви Царе, дођи и сада силаском Светога Духа Твог, и освети воду ову. **(Ово свештеник говори трипут, при чему сваки пут благосиља воду руком.)**

ѣси. Тебѣ трепещутъ оумныя всѣ силы: тебѣ поетъ солнце, тебѣ славятъ лѣна, тебѣ пришествуютъ свѣзды: тебѣ слашаютъ свѣтъ, тебѣ трепещутъ вѣзаны, тебѣ работаютъ источницы. Ты протѣрля ѣси нѣо ѣакъ кождѣ: ты оутвердилъ ѣси зѣмлю на водахъ: ты оградилъ ѣси море пескомъ: ты ко ѡдыханіемъ воздѣхъ изліилъ ѣси. Англьскія силы тебѣ служатъ: архангльстѣи лица тебѣ кланяются: многоочитѣи херувимъ, и шестокрылатѣи, серафимъ, окрестъ стоаще и ѡблетающе, страхомъ непретѣпныя славы твоеа покрываються. Ты бо бѣъ сынъ неописанный, безначальный же и неизглаголанный, пришель ѣси на зѣмлю, зракъ раба прїимъ, въ подобїи члвчестѣмъ бывъ: не бо терпѣлъ ѣси вѣко, мѣрдїа радн мѣти твоеа, зрѣти ѡ діавола мѣчнма рода чловчча, но пришель ѣси, и спѣлъ ѣси насъ. исповѣдемъ бѣгодать, проповѣдемъ мѣтъ, не таймъ бѣгодѣанїа: ѣстествоа нашегѡ роды свободилъ ѣси, дѣственнѡ ѡсвятїилъ ѣси оутробѣ ржчѣомъ твоимъ, всѣ тварь воспѣваетъ тѣ ѣвльшагоса. Ты бо бѣъ нашъ, на землѣ явилъ ѣси, и съ чловчкн пожилъ ѣси: ты и іорданскїа стрѣи ѡсѣтилъ ѣси, съ нѣе ннзполѣвыи стѣго твоегѡ дѣа, и главы тѣмъ гнѣздѣщихъ окрѣшилъ ѣси смѣвъ.

И еѣ оубо шѣенникъ глагола трижды, и водѣ рѣкою бѣгословлетъ на кїждѡ стїхъ:

Сѣмъ оубо члвчѣколюбче црїю, прїндѣи и нынѣ наитїемъ стѣгѡ твоегѡ дѣа, и ѡсвятїи водѣ еїю.

И даждь ѣи бѣгодать нзбавленїа, бѣгословенїе

И дај јој благодат искупљења, благослов Јорданов; учини је извором бесмртности, даром освећења, разрешењем грехова, исцељењем недуга, пропашћу ђавола, неприсупачном противничким силама, испуњеном анђелске моћи, да би свима, који од ње захватају и пију, била на очишћење душа и тела, на исцелење страсти, на освћење домова, и на сваку благовремену корист. Јер си Ти Бог наш, који си водом и Духом обновио, овешталу грехом природ у нашу; Ти си Бог наш, који си водом потопио грех у време Ноја; Ти си Бог наш, који си преко Мојсија морем ослободио народ Јеврејски од робовања Фараону; Ти си Бог наш, који си расекао камен у пустињи, те потече вода, и набујаше потоци, и Ти напоји жедне људе твоје; Ти си Бог наш, који си преко пророка Илије водом и огњем одвратио Израил од обмане Ваалове.

Ти сам и сада, Господе, освети воду ову Духом Твојим Светим (трипут).

И свима који је додирују, и који пију од ње, и који се помазују њоме, подај освећење, здравље, очишћење и благослов.

И спаси, Господе, и помилуј све православне хришћане, и сачувај их под окриљем твојим у миру; покори им сваког непријатеља и противника; даруј им све што служи њиховом спасењу, и живот вечни, да би и стихије и људи и анђели, видљива и невидљива бића, славили пресвето Име Твоје, са Оцем, и Светим Духом, сада и увек и у векове векова. Амин.

Іорданово: сотвори ѿ нечлѣнїа источникъ, ѡсцѣенїа даръ, грѣхѡвъ разрѣшенїе, недѣгѡвъ исцѣленїе, дѣмѡнѡвъ гвѣнтельнѡ, сопротивнымъ силамъ непрїстѣпнѡ, аггльскїа крѣпостн исполненѡ: да вси почерпающїи ѿ причащающїеца имѣютъ ѿ ко ѡсцѣенїю дѡшъ ѿ тѣлѣсъ, ко исцѣленїю страстѣй, ко ѡсцѣенїю домѡвъ, ѿ ко всакоѡ пользѣ и зрѣднѡ. Ты бо еси бгъ нашъ, ѿже водою ѿ дхѡмъ ѡбновївыи ѡбѣтшавшее грѣхѡмъ естество наше. ты еси бгъ нашъ, водою потопївыи при нѡн грѣхъ. ты еси бгъ нашъ, ѿже моремъ свободївыи ѡ работы фараѡнн мѡѡсеѡмъ рѡдъ еврейскїй. ты бо еси бгъ нашъ, разразївыи камень въ пѣстыни, ѿ потекѡша воды, ѿ потоцы наводнїшася, ѿ жаждѡщыа люди твоѡ насытївыи. ты еси бгъ нашъ, ѿже водою ѿ огнемъ прѣмѣнївыи илїю ила ѡ прѣлестн вѡловы.

Сѡмъ ѿ нынѣ влїко, ѡсѣтн водою сїю дхѡмъ твоимъ стѣимъ.
Трижды.

Дѡждъ же всѣмъ прикасающымся еси ѿ причащающымся, ѿ мажѡщымся есо, ѡсцѣенїе, здравїе, ѡсцѣенїе ѿ блгословенїе.

И сохрани ихъ подъ кровомъ твоимъ въ мирѣ, покори имъ всакаго врага ѿ спостѡта, дарѡи имъ всѡ ѿже ко епсѣнїю прошенїа ѿ жїзнь вѣчнѡю: да ѿ стїхїамн, ѿ челоѡвѣкн, ѿ агглы, вїднмыи ѿ невїднмыи сѡбнѣтсѡ твоѡ прѣстѡе има, со оцѣмъ ѿ стѣимъ дхѡмъ, нынѣ ѿ прїснѡ, ѿ во вѣкн вѣкѡвъ, аминъ.

Сцѣенникъ: Миръ всѣмъ.

Свештеник, док се тропар пева трећи пут, кропи светом водом народ, држећи у левој руци Крст а у десној босиљак. А улазећи у храм певамо ову стихиру самогласна, глас 6.

Опевајмо верни, величину Божјег добротворства према вама: јер због наших грехова поставши човек, очишћује се, као и ми, у Јордану: Он једин и чист, и нетрулежан освећу је мене и воде, сатирући главе змија у води. Стога, браћо, захватимо воду с весељем, јер се онима који јс с вером захватају, невидљиво дарује благодат Духа, од Христа Бога и Спаса душа наших.

Затим: Нека је име Господње ... и Псалам 34.

Благосиљаћу Господа у свако време, хвала је Његова свагда у устима мојим. Господом ће се хвалити душа моја; нека чују кротки и обрадују се. Узвеличајте Господа са мношвом, и узвишујмо Име Његово заједно. Тражих Господа, и услиша ме, и од свих невоља мојих избави ме. Приступите Њему и просветлите се, и лица ваша неће се постидети. Овај ништи завапи, и Господ га услиша и од свих невоља његових спасе га. Поставиће се оружан Анђео Господњи око оних који Га се боје, и избавиће их. Окусите и видите да је добар Господ. Благо човеку који се нада у Њега. Бојте се Господа сви свети Његови, јер нема оскудице онима који Га се боје. Богати осиромашеше и огладнеше, а они који траже Господа неће се лишити ниједнога добра. Ходите чеда, послушајте мене, страху Господњем научићу вас. Који је човек који жели живота, који љуби да види дане добре? Уздржи језик свој од зла, и уста твоја да не говоре лаж.

И љвїе вхóднмз во храмз, поюще самогласенз, гласз 6:

Воспои́мз вѣрніи, ѣже ѿ насз бѣѣа елгодѣанїа величїство: ѿ нашемз бо прегрѣшенїи бѣвз чловѣкз, нашнмз ѿчищїемз ѿчищїаетса во іорданѣ, єдинз чїстый и нетлѣнный, ѿщїалїи менє и воды, и главы смїѣвз сокрѣшїалїи вз водѣ. почерпѣмз оубо водѣ из веселїемз, братїе: елгодїть бо дх҃а вѣрнѡ почерпающымз, невїднмѡ подавїаетса ѿ хрїста б҃га, и сп҃са дш҃уз нашнхз.

Таже, Б҃зи нма гд҃не елгословєно: трїжды.

И псаломз љг: Елгословию гд҃а на всакоє время.

И прѣжде пївше ѿщїеннѡ водѣ, вземлемз ѿ щїенника антїдѡрз.

И вквѣетз совершєнный ѡпѣетз:

Иже во іорданѣ крѣтитиса и звоблнвыи ѿ іѡанна, нашегѡ радн сп҃сенїа, хрїтоуз истинный б҃гз нашз, млчтвами пречїтыва своєа мѣре, и всѣхз ст҃ыхз, помнїлѣетз и сп҃етз насз, ѣкѡ елгз и члѣвколюбецз.

Уклони се од зла, и чини добро; тражи мира и иди за њим. Очи су Господње на праведнима, и уши Његове на молитву њихову. Лице пак Господње је на чинитеље зла, (Ајин). да истреби са земље спомен њихов. Завапише праведници, и Господ их услиша, и од свих невоља њихових избави их. Близу је Господ скрушених срцем, и смирене духом спасиће. Многе су невоље праведних, и од свих њих избавиће их Господ. Чува Господ све кости њихове, ниједна од њих неће се сатрти. Смрт је грешника зла, и који мрзе праведника превариће се. Избавиће Господ душе слугу Својих, и неће се преварити сви који се уздају у Њега.

И пошто најпре пијемо освећењу воду, примамо од свештеника нафору.

И бива отпуст богојављенски.

